

iPhone 12 je nebezpečný, Francie zakázala prodej

[novinky.cz/clanek/internet-a-pc-mobil-iphone-12-je-nebezpecny-francie-zakazala-prodej-40443553](https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-mobil-iphone-12-je-nebezpecny-francie-zakazala-prodej-40443553)

Lenka Zoulová



Technologický svět upírá pozornost k nejnovějším iPhonům 15, které si odbyly premiéru v úterý. Francouzské úřady si ale vzaly na mušku starší iPhone 12, označily jej za nebezpečný kvůli vyzařování příliš silných elektromagnetických vln. Prodej byl tedy s okamžitou platností zakázán, dokud společnost Apple nezjedná nápravu.

Představení chytrého telefonu Apple iPhone 12.

Článek

00:0001:45

Představení chytrého telefonu Apple iPhone 12.Video: archiv výrobce



Videa bez reklam?

Zjistit více

Článek

Apple sice iPhone 12 oficiálně již neprodává, v obchodech ale tento model bez problémů koupíte, a to v tuzemsku i v zahraničí. Výjimkou je nyní Francie, která v úterý prodej s okamžitou platností zakázala, jak informovala agentura Reuters.

Zákaz vydala francouzská Národní agentura pro rádiové frekvence (ANFR), která zjistila, že iPhone 12 překračuje „mezní hodnoty pro elektromagnetické vlny vyzařované a absorbované lidským tělem“. To jinými slovy znamená, že dlouhodobé používání telefonu by mohlo mít nežádoucí účinky na lidský organismus.

„Požadujeme, aby Apple učinil vše, co je v jeho silách, aby tuto závadu co nejrychleji odstranil. V opačném případě bude zodpovědný za stažení všech kusů z prodeje,“ stojí v prohlášení úřadu.

Vedle náhrady ušlých zisků za iPhony, které musí francouzští prodejci nechat nyní ležet ladem ve skladech a nesmí je prodávat, může ANFR vyměřit Applu i tučnou pokutu.

Nové iPhony 15 mají nižší cenovky. Předprodej odstartuje v pátek

Bude stačit aktualizace softwaru

ANFR v krajním případě může dokonce používání iPhonů 12 v zemi i zcela zakázat, a to i uživatelům, kteří jej už vlastní.

Tak daleko ale celý případ pravděpodobně nedojde, protože sílu elektromagnetického záření lze upravit softwarově. V praxi by tak mělo stačit vydat aktualizaci operačního systému.

Úřad dal Applu lhůtu dvou týdnů, aby na výzvu reagoval. Zda byly testovány skutečně jen iPhony 12 nebo i novější modely tohoto výrobce, úředníci neuvedli.

Pracovníci ANFR však již avizovali, že naměřené hodnoty předají ostatním členským státům Evropské Unie (EU). Je tedy možné, že se tlak na Apple v nadcházejících týdnech ještě zvýší, aby problémy

vyřešil.

Představení chytrého telefonu Apple iPhone 12 Pro. Video: archív výrobce

„V konečném důsledku by výzva ANFR mohla mít efekt sněhové koule,“ varoval před smrští regulačních opatření v dalších státech pro list Le Parisien Jean-Noël Barrot, francouzský ministr pro digitální ekonomiku.

Apple zatím oficiálně informace o rizicích nekomentoval.

V Česku je možné některý z iPhoneů dvanáctkové řady sehnat v desítkách obchodů. Podle nákupního rádce Zboží.cz se základní iPhone 12 mini nabízí od 11 300 Kč, iPhone 12 pak za 13 990 Kč. Za iPhone 12 Pro případní zájemci zaplatí 15 299 Kč a za iPhone 12 Pro Max 17 990 Kč.

Polovinu tržeb tvoří iPhony

Dvanáctkové iPhony se pochopitelně běžně prodávají i v bazarech, případně rozbalené kusy z výstavek, které mohou vyjít klidně o několik tisíc korun levněji. I proto je o tyto modely stále ještě velký zájem.

iPhony jsou pro Apple klíčovým produktem, byť v posledním finančním kvartálu americký technologický gigant zaznamenal ve svém mobilním byznysu pokles tržeb na 39,7 miliardy dolarů (878,7 miliardy korun).

Tato suma však odpovídá téměř polovině všech tržeb společnosti. Ty ve třetím finančním čtvrtletí, které končilo 1. července, činily 81,8 miliardy dolarů (1,81 bilionu Kč). Čistý zisk v tomto období činil 19,9 miliardy dolarů (cca 440 miliard Kč), za což Apple vděčí především streamovací platformě Apple TV a prodeji služeb obecně.

KVÍZ: Co všechno doopravdy víte o iPhonech?

Související témata:

Apple

[iPhone](#)

[Francie](#)

[Zákaz](#)

[Prodej](#)

[Radiace](#)

[Regulace](#)

Související články

[iPhony a iPady se naučí replikovat lidský hlas. Novinek se chystá více](#)

17. 5. 2023, 16:33

Společnost Apple ve středu oznámila několik novinek, na které se mohou těšit majitelé chytrých telefonů iPhone a počítačových tabletů iPad. Tou nejvýraznější...

[Nové iPhony můžou využívat patenty od Nokie, Apple podepsal dohodu](#)

4. 7. 2023, 10:48

Finská technologická společnost Nokia oznámila podepsání nové dlouhodobé patentové dohody s americkou firmou Apple, která se proslavila především dnes již...

[Netáhnou iPady ani iPhony. Apple zachraňuje streamování a služby](#)

8. 8. 2023, 13:31

Společnost Apple se pochlubila svými finančními výsledky za třetí čtvrtletí finančního roku. Z nich je patrné, že klesá zájem o počítače Mac, tablety iPad...